

宁波日报

NINGBO DAILY



中共宁波市委机关报
国内统一连续出版物号 CN 33-0003

2021年10月29日
星期五 农历辛丑年九月廿四



甬派客户端 中国宁波网

国务院印发《“十四五”国家知识产权保护和运用规划》 激发全社会创新活力

新华社北京10月28日电 国务院日前印发《“十四五”国家知识产权保护和运用规划》(以下简称《规划》)。
《规划》明确了“十四五”时期开展知识产权工作的指导思想、基本原则、主要目标、重点任务和实施保障措施,对未来五年的知识产权工作进行了全面部署。
《规划》坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届二中、

三中、四中、五中全会精神,统筹推进“五位一体”总体布局,协调推进“四个全面”战略布局,坚持稳中求进工作总基调,立足新发展阶段,完整、准确、全面贯彻新发展理念,构建新发展格局,坚持以推动高质量发展为主题,以全面加强知识产权保护为主线,以建设知识产权强国为目标,以改革创新为根本动力,深化知识产权保护工作体制机制改革,全面提升知识产权

创造、运用、保护、管理和服务水平,深入推进知识产权国际合作,促进建设现代化经济体系,激发全社会创新活力,有力支撑经济社会高质量发展。
《规划》指出,坚持质量优先、强化保护、开放合作、系统协同,到2025年,知识产权强国建设阶段性目标任务如期完成,知识产权领域治理能力和治理水平显著提高。
【下转第4版①】

从有到优 均衡发展 “甬有颐养”幸福推进

奋力 打造全国文明典范城市

本报讯(记者王佳 通讯员林奕青 梅薇)“周二学书法,周三学智能手机,日子有滋有味。”住在鄞州云龙镇前徐村的徐赛英,今年70多岁了,在家门口的“云享晚年”居家养老服务中心“云乐学院”参加活动,已是老人日常生活的一部分。
中心采用“家院互融”模式,开展居家送餐、康复护理、

文化培训等服务。今年,中心的老年食堂进行了升级改造,根据标准化食堂建设要求,厨房“阳光透明”,老人们吃得更安心。

让徐赛英高兴的是,中心引入了专业服务机构,为辖区的农村高龄老人提供基本养老服务。“服务机构是鄞州区向社会公开招标引进的,承担‘家院互

融’政府购买服务。”鄞州区民政局相关负责人介绍,服务项目从单一的生活照料类拓展到基本生活照料、基本医疗保健、专业康复护理三大类30余项,特别在助餐、临时托养等方面实现城乡均衡发展。

今年56岁的陈女士对东柳街道区域性居家养老服务中心推出的日托服务心生欢喜。陈女士的母亲患有失智症,来到中心参加康乐活动,接受专业照护,状态得到了很大改善。“因为近,我每天都能来探望她。”陈女士说。

这类“嵌入式”的养老机构,

具备日间照料、短期托养、康复医疗、社工介入、上门服务等功能,很受居民欢迎。据介绍,我市在老年人比较集中的社区已建立了63家嵌入式小微养老机构。

“让机构跟着老人走”,从今年起,我市将利用3年时间在中心城区老年人高密度地段建设30个2000平方米以上、20张以上全托床位的5A级居家养老服务中心,打造康养等八大应用场景,具备16项基础服务功能,帮助老年人在熟悉的社区环境中享受养老服务。让“甬有颐养”这块幸福民生品牌,惠及更多老年人。

宜点,住在偏远的城郊,住宿条件简陋,还经常起早摸黑去工作地。”朱荣香说,现在这套房子宽敞许多,居住条件也改善了,每月租金1000元左右,夫妻俩也承担得起。

在朱荣香的新家,记者看到房子装修得整洁亮堂,生活设施一应俱全。和朱荣香同批办理入住的环卫工人也陆续搬入了宝丽茗苑。

一线环卫工人喜圆“安居梦”

本报讯(见习记者徐卓蔚 通讯员张彩娜 朱琳)昨天,环卫工人朱荣香前往江北宝丽茗苑小区,满心欢喜地打理起新家。这套两室户70多平方米的房子

是她和丈夫在宁波第一个真正意义上的家。由宁波市保障性住房建设投资有限公司向一线无房环卫工人提供的宝丽茗苑小区租赁住房日前亮相,首批10名环卫

一线工人3天前办理了入住手续,朱荣香便是其中一个。

在宁波生活的20多年里,朱荣香和丈夫一直挤在30多平方米的狭小出租屋里。“以前为了房租能便

市十五届人大常委会 举行第四十次会议

修订通过《宁波市教育督导条例》《宁波市志愿服务条例》 余红艺讲话

本报讯(记者黄合)昨前两天,市十五届人大常委会举行第四十次会议。市人大常委会主任余红艺出席会议并讲话。胡军、王建康、戎雪海、李谦、印黎晴及彭志刚出席。李关定、张文杰、陈志君、张宏伟及市监委、市检察院负责人列席。

会议表决通过修订后的《宁波市教育督导条例》《宁波市志愿服务条例》;审议修改《宁波市人民代表大会常务委员会预算审查监督若干规定》;听取和审议市政府关于2020年度国有资产管理情况的

综合报告,作出关于加强国有资产管理情况监督的决定;审查批准2021年市级预算调整方案。

会议听取和审议市政府关于《浙江省粮食安全保障条例》贯彻实施情况报告和市人大常委会执法检查组的执法检查报告;听取和审议市政府关于我市农贸市场建设管理情况报告审议意见研究处理情况暨改造提升三年攻坚行动实施情况的报告并开展满意度测评。

会议听取和审议关于市十五届人大六次会议主席团交付审议的代表议案审议结果的报告,“一府两

院”关于市十五届人大六次会议代表建议、批评和意见办理情况的报告,审议关于市十五届人大六次会议代表建议、批评和意见督办情况的报告。会议依法补选省委副书记、代省长王浩为浙江省第十三届人民代表大会代表。会议还表决通过有关人事事项。

余红艺指出,中央人大工作会议在我国社会主义民主政治建设进程中具有里程碑意义。全市各级人大要以坚定做到“两个维护”的政治自觉和守好“红色根脉”的使命担当,深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,全面系统抓好学习贯彻工作,推动新时代全市人大工作高质量发展,展现人民代表大会制度在宁波的生动实践。

余红艺强调,要更坚定自觉坚持党的全面领导,强化创新理论武装,不折不扣贯彻落实中央决策、省委部署、市委要求。要更科学高效履行人大法定职能,把保证宪法法律在本行政区域内得到遵守和执行摆在首要位置。【下转第4版②】

畅通内外双循环 拥抱发展新时代 二〇二二中国国际 石油化工大会在甬举行

本报讯(记者殷聪 张凯凯)昨日,2021中国国际石油化工大会在甬举行。市委副书记、市长裘东耀出席并致辞,中国石油和化学工业联合会会长李寿生,市领导陈炳荣及朱金茂参加。

本届中国国际石油化工大会以“畅通内外双循环、拥抱发展新时代”为主题,以线上线下相结合的形式召开。来自国内外石油化工领域1600多位专家、30多个石化集聚区的代表参会,大会围绕绿色发展、塑料循环经济、新材料新技术、全球石化市场展望等热点话题,探讨石化产业高质量发展之路。

裘东耀在致辞时说,石化产业是国民经济重要的基础工业和支柱产业,也是宁波的传统优势产业。近年来,宁波坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,完整、准确、全面贯彻新发展理念,加快推进石化产业绿色化数字化高端化发展,聚力打造世界级绿色石化产业基地,已初步形成了集群规模大、创新能力强、绿色转型快、智造水平高的产业基础和竞争优势。立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局,宁波将积极完善产业布局、优化产业创新生态、推广绿色智能制造、提升优势产业集群发展水平,推动宁波绿色石化产业高端高质量发展,由生产基地向总部、中心发展迈进,加快跃上万亿级新台阶。希望广大石化领域的专家和企业界朋友对宁波绿色石化产业提升发展给予更多指导支持,全球石化领域优质企业、优秀人才多到宁波投资创业。宁波将深化打造一流营商环境,竭诚提供优质高效服务,与大家共享绿色石化产业发展机遇,共创石化产业高质量发展美好未来。

徐宇宁在省政协委员读书工作交流会上表示

构建读书矩阵 读出书中“三味” 把学习成果转化为推动履职强大动力

徐宇宁指出,读出实践之味,提升履职能力。坚持学以致用,围绕大局全员读,围绕专题专题读,围绕履职时时读,积极参与“百名委员话富讲担当”读书活动,并在协商会上提出意见建议,把读书成果落到实处。围绕群众关注的“急难愁盼”问题,既向基层问民意,又在阅读中找“金点子”“新办法”,组织对口部门、专家学者和政协委员开展学习研讨,谏良言、出实招,有效提升建言资政精准性。

徐宇宁要求,要贯彻落实好省政协委员读书工作交流会的精神,

结合党史学习教育,切实将加强思想政治引领、广泛凝聚共识的政治责任抓在手上、扛在肩上,推动书香政协建设不断取得新成效。要进一步完善矩阵,构建线上、实体、讲坛、沙龙相融合的读书体系,打造具有宁波政协辨识度的读书品牌,把委员读书活动不断引向深入。要让多读书、善读书、读好书成为新时代政协委员的政治责任、时代责任,做到知行合一、内化于心、外化于行,努力在服务助力奋斗“十四五”、高质量发展建设共同富裕先行市中担当作为。



赢得绿水伴青山

昨天上午,宁海县千年古镇——前童镇的白溪河上鱼鳞堰在阳光的照耀下银光闪闪。为防止白溪洪水倒灌,前童镇在该县五大溪流治理之一——白溪前童段工程的全面完成之际,启动了竹林后门坑潭潭段小流域治理工程,确保沿线区域内防洪排涝安全,提升区域生态环境质量,改善人民群众生产生活条件。
(严龙 蒋攀 摄)

传统文化润泽余姚



劳超杰

“余姚是阳明故里,文化底蕴深厚,我们捐出这座《大儒王阳明》玉雕,希望通过它向更多人展示玉雕这种传统技艺,更希望借此弘扬中华优秀传统文化。”日前,袁嘉祺美术馆董事长郑良表示,由国家一级美术师袁嘉祺亲自操刀的玉雕《大儒王阳明》将在2021宁波(余姚)阳明文化周礼贤盛典暨开幕式上赠予浙江余姚。

作为“阳明故里”,近年来余姚坚持擦亮王阳明这张闪亮的“金名片”,高度重视阳明思想的研究传承,努力发挥阳明文化的时代价值。

道德银行是阳明文化推动余姚社会治理的创新性产物,以道德激励为手段,实现了以道德担保信贷、以信贷反哺道德的正向反馈。余姚市临山镇邵家山村是道德银行建设的第一个试点村,早在2012年就开始实行三级积分评议制度,把道德积分与银行贷款挂起钩来,这种评议机制让村民们创业致富有了资金、有了底气,也拉开了该村

以道德立村、涵育文明乡风的序幕。如今,邵家山村已经成为全国文明村。

阳明文化也是一种无形的生产力。舜宇集团弘扬的“共同创造”文化就是阳明文化“知行合一”的生动写照,阳明文化不仅指引着企业的成长与腾飞,也激励着一批又一批舜宇人。叶金辉16年来潜心光学塑料非球面模具的研发设计、加工制造及成型调试,带领团队打破日本、韩国的技术壁垒,全面掌握了高精度光学塑料非球面模具设计制造的核心技术。

在余姚,除了舜宇集团等上市公司受到阳明文化的浸润,还有一大批中小企业也在阳明文化的滋养下发展壮大。

宁波佳音机电科技股份有限公司坚持弘扬以“心即理、知行合一、致良知”为内核的企业文化,不断激发员工的良知与赤子之心,通过持续的行为强化,形成了积极向上的工作氛围和员工关系。

文化对人的影响是潜移默化且深远持久的。近几年,余姚将阳明文化教育与幸福教育相结合,从育心教育入手,激发每个孩子的上进心,引导学生学会自我教育,积极推进阳明文化进校园活动。

【下转第4版③】